

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

## Колхозники и колхозницы, героической работой на полях и фермах поможем доблестной Красной Армии разгромить немецких захватчиков!

### Обязательства выполним

В колхозе «Прогресс», Яковско-ского сельсовета, состоялось совеща-ние работников животноводства. Обсудив обращение колхозников сельхозартели им. Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, совещание единодушно решило включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству. Вступая в соревнование, колхозники взяли на себя конкретные обязательства по развитию общественного животноводства, за большую его производительность. Работать так, чтобы полностью обеспечить нашу Красную Армию продуктами животноводства.

Изю дня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы молодняка — это в наших силах и мы обязаны добиться во что бы то ни стало, — заявили доярки, телятницы, свиноводы и др. работники фермы. В срок выполнить поставки животноводческих продуктов и дать продукцию в искомого качества, сохранить весь народившийся при-

род, дать суточный привес телят не менее чем 10 процентов выше плана. На 15 процентов увеличить настриг шерсти. Добиться от каждой коровы в среднем не менее чем 1800 литров молока. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 10 процентов, по овцам и козам на 20 процентов. Перевыполнить план сева трав кормов и закладки силоса. Обеспечить все поголовье скота теплыми помещениями.

В конце совещания выступила лучшая доярка фермы Павлина Комарова. Она заявила, что взятые обязательства выполнят, не считаясь ни с какими трудностями — этого требует родина, этого требует фронт! Выступления участкового зоотехника тов. Румянцевой, председателя колхоза тов. Козлова и др. были полны желанием выполнить взятые обязательства, чтобы своим упорным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

А. Седов.

### Мы призываем последовать нашему примеру

Впервые в этом году я села за руль трактора. Под постоянным наблюдением бригадир и квалифицированных трактористов на своем тракторе У-2 я добилась выполнения нормы на 118 процентов при экономии горючего 5 килограмм.

Обсуждая обращение Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, я и моя сменщица — трактористка Махнова решили взять на себя обязательства. Выработать на тракторе У-2 за сезон по 400 га при норме 180 га. Экономить на каждый гектар по 1 кг горю-

чего. Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, обязуемся в совершенстве овладеть трактором, а к началу уборочной кампании изучить молотилку с тем, чтобы помочь колхозам обмолотить хлеб в установленные сроки. Обязуемся строго соблюдать технический уход за машиной, любовно относиться к ней, содержать ее в образцовой чистоте.

Мы призываем последовать нашему примеру девушек других тракторных бригад Сосновской МТС.

Г. Чернышева.

### Помощь Богдановскому колхозу

Отстающим в выполнении плана весенне-полевых работ в группе колхозов Мелединского сельсовета явился Богдановский колхоз «Борец». Колхоз «Борец» по плану должен засеять площадь в 284 гектара. Нехватка семян, недостаток тягловой и рабочей силы ставило под угрозу выполнение плана. Колхоз значительно уменьшал показатели хода сева в целом по сельсовету.

На состоявшемся в исполкоме сельсовета совещании соседних колхозов было решено: оказать социалистическую помощь отстающему колхозу. И не только было решено, но и сделано. Для отстающего колхоза Золотинский колхоз выделил 2 тонны семян и несколько лошадей.

Леонтьевские колхозники вспахали и засеяли своими семенами 6 га площади, Кипровский колхоз выделил лошадей и дал тонну семян. Отстающий колхоз вышел из прорыва. 48 га земли было вспахано и засеяно с помощью передовых соседних колхозов. План сева 284 га выполнен.

Все колхозы Мелединского сельсовета приступили к поднятию паров, вывозке навоза, прилолке и закладке силоса. План сева в целом по сельсовету на площади 1100 га выполнен. Сверх плана в фонд обороны засеяно 8 га пшеницы.

А. Рыжов,

Председатель сельсовета

### Молодые трактористы вступают в соревнование

Обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, организовать Всесоюзное социалистическое соревнование работников МТС, МТМ и моторемонтных заводов нашло широкий отклик среди работников Сосновской МТС.

Первой откликнулась на обращение тракторная бригада № 14, руководимая тов. Анфимовым. Эта бригада не плохо справляется со своими заданиями, трактористы Александров, Гусев, Коткова, Горшкова и др. систематически перевыполняют нормы и экономят горючее. Молодой тракторист Гусев вспахивает до 6 га в смену вместо 4,2 га и экономит до 30—35 килограмм горючего.

Вслед за бригадой Анфимова, в социалистическое соревнование включились все трактористы и трактористки МТС. Бригада № 13 (бригадир тов. Зорина), подчитав свои возможности, обязалась выработать на каждый трактор не менее 520 га за сезон 1942 года.

Молодые трактористки Еремина, Ларина, тракторист Фофанов вступили в ряды ленинского комсомола, чтобы комсомольски драться за победу, бороться так, как сражаются их товарищи на фронте. Они заявили, что с честью выполнят свои обязательства.

Смирнов.

### 3 гектара за 15 дней

Колхоз «Пролетарий», Фельковского сельсовета, по выполнению плана весеннего сева занимает почти последнее место по Совету. Отсутствие в достаточной мере тягловой силы требует, чтобы колхозу была оказана помощь. Колхоз, зная об этом, своевременно обратился за помощью в Сосновскую МТС. С опозданием, но все же трактора были присланы.

Почему же тогда в колхозе посеяно на 5-е июня только 67,5 га из 101 по плану?

Дело в том, что трактора МТС не изменили положение с севом в колхозе. Трактористы за 15 рабочих дней вспахали всего лишь 3 гектара.

Скверно работает тракторная бригада в колхозе «Пролетарий», но руководителей МТС это беспокоит мало. Из МТС никто не побывал в бригаде и не заинтересовался работой трактористов.

А. Петрова.

### Действующая Армия. (Южный фронт).

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

### Из действующей армии

Товарищи колхозники и колхозницы колхоза «Большевик» (п. Сосновское). Я, старший разведчик артполка действующей РККА Армии, получил Вашу посылку, за которую от всей души благодарю и одновременно отвечаю на ваше письмо. Как и вы, я глубоко верю в стойкость и упорство тыла и надеюсь, что несмотря на переживаемые нами трудности весенний сев в вашем колхозе и в целом по стране будет обеспечен полностью, земля не останется пустовать и вся культура будет на плодотворной советской земле брошена отборными семенами. Скажу от всего сердца, что не жалко погибнуть за правое дело. Даже и смерть не страшна, когда чувствуешь за своими плечами своих родных

и близких, которые заботятся о тебе, даже не зная тебя.

Мы жили мирно, работали, строили фабрики и заводы, совхозы и колхозы. И вот гитлеровская банда решила все уничтожить, отнять у нас счастливую жизнь. Нет, это у них не выйдет.

Товарищи колхозники, близок час победы. Гибель врагу предрешена. Красная Армия била, бьет и разобьет коричневую чуму. Крепко всех обнимаю и целую как своих отцов, дедов, жен, сестер, детей. Вот так вы дороги нам — мирные труженники наших социалистических полей.

А. Бабушкин,

разведчик действующей армии.

### На место отца

В марте месяце в Батмановском колхозе имени Калинина был мобилизован в ряды Красной Армии колхозный конюх С. И. Бахарев. На место отца встал его пятнадцатилетний сын Александр. Отец уверил председателя колхоза, что сын с работой справится, так как он очень часто приходил на колхозный двор помогать ему в работе.

Уходя в армию, отец наказывал сыну: «Смотри, Александр, работай лучше. Береги колхозных коней. Ведь скоро начнутся весенне-полевые работы, на которых тягловая сила должна работать безперебоя. А это во многом будет зависеть от твоего ухода за конями».

Александр заверил своего отца, что он справится с работой и дал отцу наказ без пощады уничтожать фашистов на фрон-

те и с победой возвратиться домой.

Саша Бахарев, выполняя свое обещание, неплохо справляется с порученным делом. Он ухаживает за 11 лошадьми и добился хороших результатов. Целый день он на работе: наладил регулярное кормление коней. Во время их поит. Наводит чистоту и порядок в стойлах и во дворе. Особенно ответственна работа во время весенне-полевых работ. Конюхам приходилось кормить и поить лошадей в 2 часа ночи с тем, чтобы с рассветом пахари и севцы могли выехать в поле. Но и здесь Александр не подкачал. Лошади, за которыми он ухаживает, работали бесперебойно, что дало возможность колхозу успешно провести весенний сев.

Е. Зыкова.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

\* За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до пяти рот пехоты противника.

\* Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

\* Часть под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

\* Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

\* Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские истребители.

Завязался воздушный бой, во время которого было сбито три «Мессершмитта». В результате налета наших истребителей на аэродром, уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

\* Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимонова, проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

\* Партизанский отряд «деда Фомы», действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем проник в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обедало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких повозках вывезли обмундирование и обувь.

\* Пленный обер-фельдфебель — летчик 55 немецкой эскадры Альфред Гоберг заявил: «Несколько дней назад три бомбардировщика 55 эскадры получили задание разведать движение русских пехотных колонн. Во время разведки мы попали под обстрел зениток. Первый залп батарей накрыл мой самолет, второй самолет сгорел в воздухе, а третий повернул обратно. Советских летчиков мы рассматриваем, как самых смелых и опасных противников. Недавно мне пришлось участвовать в одном воздушном бою. Немецких самолетов было 10, а русских только 3. Несмотря на то, что на нашей стороне было численное превосходство, русские ввязались в бой. Им удалось сбить один самолет, после чего остальные наши машины вернулись обратно, не выполнив задания».

\* За последнее время участились нападения на немецкие отряды, занятые на строительстве укреплений в северной Норвегии. Недавно около Нарвика норвежские патриоты перерезали немецкую охрану и освободили 60 военнопленных, работавших на строительстве.

### Действующий Черноморский Флот.

(Крымский участок фронта).



На снимке: Группа краснофлотцев-десантников в боевой операции на территории, занятой противником.

Фото Е. Халдея

Фотохроника ТАСС



СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ ОККУПАНТАМ  
СТРЕМЯЩИМСЯ ПОРАБИТЬ И ВРАГАТЬ  
НАРОДЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

### План перевыполнили

Сельтебенский колхоз имени 7 коммунаров, борясь за увеличение поголовья скота на фермах, на 1 июня 1942 года перевыполнил государственный план развития поголовья скота.

По крупнорогатому скоту план перевыполнен на 10 голов, по овцам — на 26 голов.

Весь скот находится в хорошем состоянии.

И. Родионов.

### Успешно закончили сев

Колхозники Драчевского колхоза «Новый путь» успешно провели весенний сев на площади 372,6 га, перевыполнив установленный план на 2,6 га. На площади в 72 гектара озимой пшеницы произведена прополка. Сейчас в колхозе началась подготовка к сенокосению. Подготовлено уже 42 граблей, готовятся окосевы, пробыто 23 косы.

Поскольку в основном работа будет производиться вручную, а опытных косцов осталось мало, сенокосению обучаются женщины. Тарасов А. Ф. обучил уже 3 женщины. План сенокосения 43 га намечается закончить в 5 рабочих дней.

Уварова.

### Готовятся к сенокосу

Колхоз «Серп и молот», Матюшевского сельсовета, 1 июня закончил весенний сев. Установленный план по весеннему севу перевыполнили. 2 гектара ячменя засеяли сверх плана. Колхозники приступили к прополке озимых посевов. Вместе с этим колхоз ведет подготовку к сенокосу. На колхозном собрании единогласно решили косить женщины. Предстоит скосить 31 гектар лугов и 19 гектар клевера. Женщины заявили:

— Пусть не беспокоятся за нас наши мужья и братья, сражающиеся на фронте с фашистами. Мы справимся со всеми сельскохозяйственными работами и сенокос проведем в сжатые сроки.

Косы к сенокосу все тщательно отремонтированы. При первой возможности на колхозные луга выйдут 40 косцов. Косцы по преимуществу женщины фронтовиков. Е. З.

## За границей

### Ожесточенная бомбардировка Бремена

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 4 июня мощное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Бремен. Город подвергся ожесточенной бомбардировке при свете осветительных ракет.

Были совершены также налеты на доки в Дьеппе. В водах противника сбрасывались мины. Английские истребители и бомбардировщики в течение всей ночи бомбардировали аэродромы противника во Франции и Голландии.

### Налет английского отряда войск особого назначения на французское побережье

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению штаба комбинированных операций, сегодня рано утром отряд войск особого назначения совершил небольшой налет с разведывательными целями на побережье оккупиро-

ванной зоны Франции в районе Буловь — Ле-Туке. Собранны ценные сведения.

После успешного завершения операции отряд вернулся на свои корабли.

### 200 английских истребителей над территорией Северной Франции

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что днем 3 июня, свыше 200 истребителей «Спитфайр» совершили налет на оккупированную Германией территорию и благополучно вернулись на свои базы. Часть

истребителей сопровождала бомбардировщики «Харрикейн», атаковавшие несколько районов в оккупированной Франции. «Харрикейны» бомбардировали железнодорожные пути у Ле-Трепор. Атакованы также доки в Шербуре и Гавре.

### Потери авиации воюющих сторон за май

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению министерства информации, в мае английская авиация над Англией потеряла не имела. Державы оси потеряли над Англией и вблизи ее побережья 34 самолета. Над Евро-

пой Англия потеряла 194 самолета, державы оси — 62. На Ближнем Востоке: Англия — 107 самолетов, державы оси — 187.

На Дальнем Востоке сбито свыше 100 японских самолетов.

### Смерть палача чехословацкого народа Гейдриха

СТОКГОЛЬМ, 4 июня. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о смерти «протектора Чехии и Моравии» Гейдриха от ран, полученных при покушении на него, произведенном вблизи

Праги. ЖЕНЕВА, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает пражское радио, общее число казненных в связи с покушением на Гейдриха достигло 159 человек.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

Филиал Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова в гор. Арзамасе, Горьковской области, объявляет прием студентов на 1-й курс 1942—1943 учебного года.

Институт готовит:

на факультете механизации — инженеров-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин;

на факультете эксплуатации — инженеров-электриков по проектированию, монтажу и эксплуатации электрических и ветросиловых установок.

Окончившие в 1941—1942 г. г. средние школы с отметками «отлично» и «хорошо» по всем предметам принимаются без экзаменов.

Окончившие средние школы в 1941 и 1942 г. г. с отметками «посредственно» по тем или иным предметам, принимаются без экзаменов только при наличии свободных мест.

Срок обучения 3 года.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Имеется столовая.

Прием заявлений по адресу: гор. Арзамас, Горьковской области, ул. К.-Маркса, 58.

К заявлению приложить: автобиографию, аттестат об окончании средней школы, три заверенных фотокарточки.

Дирекция